Otevření hranic rozdělilo obec

ČTVRT ROKU PO SCHENGENU Více lidí, jednodušší vztahy se sousedy za hranicí, ale i větší kriminalitu přineslo obcím v pohraničí rozšíření Schengenského prostoru. Některé obce však otevření hranic rozdělilo, k nim patří například Krompach.

Krompach - Úzká silnička ve směru od Mařenic podélně protíná obec Krompach a šplhá do kopce mezi domy, přeskočí obzor a míří přímo do Německa. Geograficky vždycky dělila vesnici na dvě části. Po vstupu do Schengenu ji ale dělí i názorově. Zatímco část lidí, reprezentovaná Sdružením pro Krompach, by ji otevřela autům, vedení obce je proti. Atak v téhle obci se sto šedesáti obyvateli začala hlavně po Schengenu atmosféra povážlivě houstnout.

Silnici chtějí pro pěší „Ta silnice je ve strašném stavu, není možné, aby se po ní jezdilo,“ říká starosta Václav Holan. Podle něj by oprava přišla na 16 milionů korun, což je pro vesnici s rozpočtem 1,6 milionu korun nemyslitelné. „Pokud by se jezdilo po současné silnici, poškodilo by to kanalizaci a vodovod pod ní, které jsme nedávno vybudovali. Navíc domy jsou hned u silnice, takže se nedá ani rozšířit. Ohrožení by byli chodci i cyklisté. A to tudy vede cyklostezka.“

Obec proto již dříve deklarovala, že silnice by měla sloužit jen pěším a cykloturistům. „Nechceme je vyhnat, chceme tu turistický ruch podporovat, protože krásná příroda je naše jediná deviza,“ dodává starosta. A protože je silnice stále ještě obce, nechal na ni umístit značku se zákazem vjezdu. Nepřežila ani jeden „schengenový“ den, vedení obce ji vztyčilo znovu. Tu zase někdo začal „zdobit“ panáčkem uvnitř. Další „někdo“ odvalil těžké kameny přes silnici, které sem již dříve umístili Němci jako pojistku proti krádežím aut.

„Něco o tom vím, ale my jsme to nebyli,“ komentuje trucakce Josef Vincík, místopředseda Sdružení pro Krompach a majitel zdejšího penzionu Vyhlídka. „Značky taky nepřemalovávám, i když vím, kdo to dělá,“ dodává.

Podle něj by otevření silnice obci jen prospělo. „Žádné kolony by tu nejezdily. Tím nás jen straší,“ říká. „Kousek odtud v Petrovicích také zprůjezdnili silnici a moc aut jim tam nepřibylo.“

Podle něj uzavřená silnice komplikuje místním život. „Znám učitelku ze Cvikova, která učí v Německu a měla by to celé objíždět přes Hrádek. Kdy vezu babičku do Oybinu na výlet, abych s ní dělal třicetikilometrovou zajížďku, přitom takhle jsou to jen tři kilometry,“ říká Vincík. „Na to se můžu vykašlat.“

Sdružení pro Krompach již dříve sepsalo petici, sehnalo desítky podpisů a obec povolila. Silnici převede kraji.

„Šijí si na sebe bič. Obec se stane průjezdnou a nic jí to nepřinese, “ varuje starosta. „Stanovili jsme alespoň podmínky, za jakých je možné silnici pro auta zprůjezdnit. Vpodstatě vycházejí ze zákona.“

Podle Vincíka si však obec zbytečně vymýšlí. „Chtějí šířku šest metrů, chodník a cyklostezku, to nejde. Měli by být rádi, že se to kraj vezme a silnici opraví,“ míní Vincík.

Lidé jsou rozdělení dál.

„Auta by mi nevadila, ale ta silnice se musí opravit, v tom jsem se starostou,“ míní například Jindřich Pokorný, který žije v domě těsně pod vrcholem kopce. „Spíš mi vadí, že se Krompach osamostatnil a doplatil na to,“ říká Pokorný, který ve vsi žije už od roku 1966. „Zmizely jednota, řeznictví, školka i škola, není tu pořádná hospoda. Pravdou ale je, že se tu po Schengenu objevuje víc Němců, turistů, nebo těch, co jezdí za příbuznými. Někdy si nechají přistavit autobus k hranici.“

Po silnici se i přes zákaz jezdí a vedení obce se Sdružením pro Krompach uzavřelo příměří.

„Přestali jsme s nimi válčit, ale snažíme se jim alespoň šlapat na paty, aby něco dělali,“ říká Vincík. „Například, víme, jak získat peníze z evropských fondů na výstavbu čističky, což tahle obce potřebuje ze všeho nejvíc.“
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