Dohoda o spolupráci

V sobotu dne 16.2.2008   odpoledne došlo na OÚ v Krompachu k jednání za účasti  starosty Krompachu V.Holana, L.Krejčíka,  F.Audese, M.Jirmáska a předsedy SpK S.Chromce.
Jednání  vyústilo v tyto  hlavní závěry:
· OÚ řeší  problém financování rekonstrukce obecní komunikace a  zprůjezdnění hraničního přechodu. Představitelé OÚ se zúčastní  jednání, které v této věci  připravuje  hejtmanství Libereckého kraje.  Obecní komunikace by měla být  předána do péče hejtmanství.
· Na základě doporučení SpK byla zahájena jednání OÚ s firmou Direkta Group o dokončení  kanalizace (nová čistička v prostoru Juliovka). Pracovník Direkta Group   analyzoval situaci související se  vstupem do soutěže o finanční podporu z Fondu životního prostředí a poslal OÚ písemné doporučení na další postup. Vstup do soutěže o finanční podporu  může být podle jeho názoru  úspěšný. Bohužel je třeba počkat  až na vyhlášení  třetí výzvy k účasti v soutěži (podzim 2008 nebo začátek 2009), protože v termínu druhé výzvy (tj. do konce dubna 2008)  již není možné vyhotovit předepsanou dokumentaci.
· Otevírá se cesta k jednání o případné účasti v soutěži o finanční podporu z operačního programu česko-saské přeshraniční spolupráce, dotovaného z evropských fondů. Předseda SpK dostal od starosty V.Holana mandát k jednání se starosty sousedních saských obcí Jonsdorf a Oybin  pány Zimmermannem a Gothem. V prvním kroku (pokud možno do začátku března)  má být připraveno a realizováno „setkání tří starostů“ s cílem přijmout rozhodnutí o společném  vstupu do soutěže o finanční podporu z daného operačního programu  a jmenovat představitele zúčastněných obcí, kteří připraví návrhy na to, s čím obce  do soutěže vstoupí. V druhém kroku ¨(pokud možno do konce března)  připravit druhé „setkání tří starostů“, na němž  bude návrh tohoto česko-saského týmu projednán. Závěry  se stanou podkladem pro přípravu dokumentace předepsané pro vstup do soutěže. Práce na dokumentaci budou zahájeny  jakmile bude výzva k účasti  v soutěži o finanční podporu (a  s ní i požadavky na obsah a formu předepsané dokumentace) zveřejněna.
Stanislav Chromec – předseda Spk
