Informace o průběhu besedy "Krompach v Evropě bez hranic"

Dne 28.9.2007 se konala beseda na téma "Krompach v Evropě bez hranic", kterou uspořádalo občanské družení "Sdružení pro Krompach o.s.".  Na besedu byli pozváni všichni trvale bydlící občané a chalupáři Krompachu. Tištěné pozvánky byly většinou doručeny až do domu.

 
Program a prezentaci besedy připravil výbor Občanského sdružení SpK o.s., pod vedením svého předsedy Ing. S. Chromce, CSc.,  který celou akci řídil. Byli pozváni a pozvání přijali - zástupce ředitele Ústavu mezinárodních dějin Filosofické fakulty Univerzity Karlovy profesor PhDr. V. Nálevka, CSc., ředitel Okresního ředitelství policie ČR plukovník V. Hýsek, předseda mikroregionu "Novoborsko" pan J. Vosecký, starostka obce Svor paní J. Petrboková a místostarosta obce Radvanec pan P. Ulrich. Z obcí na saské straně hranic  se dostavil  starosta Oybina pan H. J. Goth. Pro nemoc se omluvil starosta Jonsdorfu pan Zimmerman. Pro snazší komunikaci mezi českými a německými občany byli přítomni překladatelé. Pozváni byli rovněž všichni zastupitelé obce Krompach včetně pana starosty V. Holana. Dostavili se pouze paní Řípová a pan Audes.

 Po přivítání a seznámení s programem vystoupil jako první profesor V. Nálevka, který zasvěceným a zajímavým způsobem vysvětlil vývoj české společnosti od vzniku republiky v r.1918, až po podepsání Schengenské dohody a její rozšíření o nové členské státy k 1.1.2008. Zdůvodnil, proč střední Evropa potřebuje silný svazek demokratických evropských států (EU). Jeho přednáška byla prokládána promítáním dokumentárních filmů  ilustrujících atmosféru  doby, o které hovořil.

 Poté dostal slovo plukovník Hýsek. Jeho příspěvek se týkal situace na hranicích států, které se staly účastníky Schengenské dohody, a to od začátku roku 2008. Všechna technická zařízení na hraničních přechodech budou odstraněna a dojde k odpovídajícím reorganizačním změnám u policie ČR.

Dále předseda SpK S. Chromec seznámil přítomné se základními údaji o evropském operačním programu přeshraniční spolupráce na roky 2007-2013 a informoval je o rozsáhlých možnostech, které tento česko-saský program nabízí. Provedl analýzu základních možností obce Krompach, tj. buď souhlasné nebo zamítavé stanovisko ke zprůjezdnění hraničního přechodu a tím i ke vstupu do soutěže o dotace z operačního programu česko-saské přeshraniční spolupráce. Předložil výčet kladů i záporů obou alternativ. P. Mikeš navázal příspěvkem týkajícím se počtu a věkového průměru trvale hlášených obyvatel Krompachu. Pokud nevzniknou nové pracovní příležitosti, bude populace v Krompachu dále stárnout. Prap. M. Štěpán seznámil účastníky besedy s výsledky analýzy předpokládaného vytížení sousedních hraničních přechodů, kterou provedl s R. Kalitou. Dokázal, že nárůst provozu aut v Krompachu by se i po otevření hraničního přechodu s Jonsdorfem významně nezvýšil. Všichni účastníci besedy si mohli příspěvek prap. M. Štěpána a R. Kality převzít v tištěné formě.

Všichni přednášející byli po svých vystoupeních odměněni potleskem přítomných, kteří se dostavili v  hojném počtu.

 
Následovala diskuse, v jejímž průběhu bylo položeno mnoho dotazů, na které odpovídaly kompetentní osoby. V rámci diskuse přednesli své příspěvky - předseda mikroregionu "Novoborsko" pan J. Vosecký, občan SRN z Jonsdorfu pan Horst Helle, který se stal prvním členem našeho občanského sdružení z druhé strany hranic a paní J. Petrboková, starostka obce Svor. Přátelskou zdravici a pozdrav obyvatel Oybina Krompachu přednesl jeho starosta pan H. J. Goth. 

 Na závěr lze konstatovat, že  akce byla velmi úspěšná. Občané Krompachu dokázali, že jim na obci a její budoucnosti záleží, že  je zajímá, co by bylo  možné pro obec udělat, kdyby byla politická vůle.

 
Účastníky besedy však nemile překvapilo, že se besedy nezúčastnili pozvaní  představitelé obce - pan starosta V. Holan a pan místostarosta  L. Krejčík, a to zejména za situace, kdy si pro účast na besedě udělala čas řada významných hostů a obyvatel Krompachu.

    Krompach, 29.9.2007
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